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Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2016 

 

Προς:  

Σωματεία-μέλη Σ.Πο.Σ. Ν. Ελλάδος & Νήσων 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

για το 12ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ποντιακών Χορών της Π.Ο.Ε. 

 

 

Το Σάββατο 8 Οκτωβρίου ο Σύνδεσμος μας μετείχε στο 12ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 

Ποντιακών Χορών της Π.Ο.Ε., που φέτος διεξήχθη στην όμορφη πόλη της Ξάνθης.  

Η αποστολή ξεκίνησε στη 1:00 το πρωί του Σαββάτου με 6 πούλμαν που μετέφεραν 300 

χορευτές, μουσικούς και συνοδούς. Παράλληλα με δικά τους πούλμαν ή ίδια μέσα ταξίδευαν 

προς την ακριτική πόλη οι σύλλογοι της Ρόδου, της Πάτρας, της Λειβαδιάς και της Εύβοιας. 

Μαζί μας για πρώτη φορά, ο νεοσύστατος Σύλλογος της Σαλαμίνας.  Στις 10.30π.μ. 

φτάσαμε στο Στάδιο “Φίλιππος Αμοιρίδης” όπου κατά τις 11.10 ξεκίνησε η τελευταία πρόβα. 

Από τη 1.30 έως τις 2.00 το μεσημέρι έγινε η τακτοποίηση της αποστολής στα 7 ξενοδοχεία 

που είχαν παραχωρηθεί για διανυκτέρευση.  

Λίγο μετά τις 6.30μ.μ. ξεκίνησε το πρόγραμμα του Φεστιβάλ διανθισμένο με 

παραδοσιακή μουσική, δρώμενα και αναπαράσταση σκηνών με αναφορά στα γεγονότα της 

Γενοκτονίας. Συγκινητική ήταν η παρουσίαση για πρώτη φορά της Σημαίας του Πόντου 

δίπλα στην Ελληνική. Το στάδιο σείστηκε λίγο αργότερα με την είσοδο σε επάλληλους 

κύκλους 2.500 χορευτών απ' όλους τους Συνδέσμους της Π.Ο.Ε. στους ήχους του 

Κερασουντέικου Ομάλ. Ο αριθμός των συμμετοχών φέτος ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. 

Χαιρετισμούς απηύθηναν εκπρόσωποι της Πολιτείας, Τοπικής και Περιφερειακής 

Αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας. Εκ μέρους της ΔΙ.ΣΥ.Π.Ε. ο πρόεδρος Γιώργος 

Παρχαρίδης αναφέρθηκε στον θεσμό του Φεστιβάλ που φέτος έκλεισε αισίως 12 χρόνια, 

στην τρανταχτή παρουσία της νεολαίας, ενώ για άλλη μια φορά έθιξε ευθέως το ακανθώδες 

θέμα του διοικητικού καθεστώτος του Ιδρύματος της Παναγίας Σουμελά. Στη συνέχεια ο 

πρόεδρος της Π.Ο.Ε. Χρήστος Τοπαλίδης  χαιρετίζοντας θερμά την εκδήλωση, αναφέρθηκε  

στο γενικότερο πλαίσιο δράσεων και πρωτοβουλιών της Ομοσπονδίας. Από την πλευρά της 

Συντονιστικής Επιτροπής Νεολαίας της Π.Ο.Ε. ο Γρηγόρης Κεσαπίδης ανάδειξε τον ρόλο 

των νέων ποντίων στη σημερινή εποχή. Τέλος, η πρόεδρος του Σ.Πο.Σ. Αν. Μακεδονίας & 

Θράκης Χρύσα Μαυρίδου καλωσόρισε συντελεστές και θεατές της εκδήλωσης, ευχαρίστησε 

όλους τους συντελεστές και τους χορηγούς και ιδιαίτερα τους εθελοντές. 

http://www.poe.org.gr/


Ο Σύνδεσμος μας, στη τέταρτη σειρά εμφάνισης, υπό τον συντονισμό του 

χοροδιδασκάλου Γιάννη Εφραιμίδη, παρουσίασε το πρόγραμμα που του είχε ανατεθεί 

διανθισμένο με κείμενα του συγγραφέα και ποιητή της ποντιακής διαλέκτου Κυριάκου 

Σαχανίδη με την συνεργασία της Σοφίας Σαββίδου, τα οποία απέδωσε ιδανικά ο ηθοποιός 

Τάκης Βαμβακίδης. Το χορευτικό συγκρότημα του Σ.Πο.Σ. Ν. Ελλάδος & Νήσων, 

υποστήριξαν οι μουσικοί Μίλτος Κυριλλίδης (λύρα - τραγούδι), Μπάμπης Καστρινόπουλος 

(τραγούδι), Γιάννης Χατζαρίδης και Χρήστος Ναβροζίδης στις λύρες, Θεοδόσης Εφραιμίδης 

και Κώστας Αθανασίου στα νταούλια και ο Χριστόφορος Κοσμίδης στο αγγείο και την 

φλογέρα. 

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας απευθύνει τα θερμά του συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες 

του σε όλους τους συντελεστές της παράστασης και κυρίως στους 300 και πλέον χορευτές 

και χορεύτριες που έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους για την αρτιότητα της παρουσίασης. 

Συγκλονιστικός για άλλη μια φορά ο χορός Σέρρα από αγόρια και άντρες όλων των 

περιφερειών της Π.Ο.Ε., ξεσήκωσε ρίγη συγκίνησης και απέσπασε θερμό παρατεταμμένο 

χειρκρότημα από τους θεατές. Ο Όμηρος Παχατουρίδης ήταν ο υπεύθυνος από τον 

Σύνδεσμό μας για την προετοιμασία της ομάδας των αγοριών για την Σέρρα. 

Μετά το τέλος της εκδήλωσης άλλοι πήραν μέρος στο ποντιακό γλέντι που είχε 

διοργανωθεί σε κέντρο της πόλης, ενώ άλλοι προτίμησαν μια βόλτα στο κέντρο και ήσυχη 

παρέα για φαγητό με συζήτηση και εντυπώσεις. 

Την επομένη, Κυριακή 9/10 σε ενθουσιώδη ατμόσφαιρα, ξεκίνησε το ταξίδι της 

επιστροφής. Για άλλη μια χρονιά, στην τελευταία στάση πριν την Αθήνα, κάναμε μια μικρή 

παράκαμψη και επισκεφθήκαμε την πόλη της Λαμίας όπου στην κεντρική πλατεία μας 

περίμενε ο τοπικός σύλλογος κι εκεί στήθηκε μεγάλος χορός με πλήθος κόσμου να 

παρακολουθεί ενθουσιασμένος. 

Η αποστολή επέστρεψε χωρίς κανένα απρόοπτο στην πρωτεύουσα γύρω στις 11.30μ.μ. 

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας πέρα από τις ευχαριστίες προς όλους θα ήθελε να ζητήσει 

την κατανόηση για μικρές ελλείψεις και ατέλειες που εντοπίστηκαν, τουλάχιστον για όσες απ' 

αυτές είχαμε την αρμοδιότητα και την ευθύνη. 

Ένα ακόμη Φεστιβάλ πέρασε στην ιστορία, ο απόηχος του όμως θα διαρκέσει πολύ. 

Ας ετοιμαζόμαστε όλοι για το επόμενο 13ο στη σειρά. 

Υείαν κι ευλοΐαν σε όλους. 

 

Με εκτίμηση 

για το Δ.Σ. του Σ.Πο.Σ. Νοτίου Ελλάδος & Νήσων 

 

                       Ο Πρόεδρος                                            Ο Γεν. Γραμματέας 


